



Politica Municipală



Problema locuințelor

Intr-o broșură intitulată „Schema unui program național pentru construcții de locuințe” d. ing. N. Caranfil a dat publicității lucrările pregătite de domnia sa în acest domeniu. Dată fiind importanța problemei, vom începe în numerele viitoare reproducerea unora din capitolele lucrării.

— x —

Realegerea cenzorilor la Soc. generală de gaz și electricitate

Adunarea generală a Soc. generale de gaz și de electricitate a reales în comisia de cenzori pe d-nii general C. Opreșcu, G. Gorovei și St. D. Tănăsescu, director general financiar al Municipiului, iar ca cenzori supleanți pe d-nii Chiriac Maciolla, casier central al Municipiului, Em. Zamfirescu și Spiridon Vărnăv.

— x —

Numiri anulate

Ministerul afacerilor interne a anulat numirile ca diurniști a d-lor lt. col. I. Botez ca șef al garajelor Municipiului, maior Gh. Stănescu ca șef al Poliției comunale și avocat I. Melitescu în calitate de consilier juridic al direcției cabinetului Municipiului București.

Sentința în procesul traficantilor de săpun

Parchetul a introdus recurs contra sentinței

După îndelungate debateri, secția II-a a Instanței de sabotaj de pe lângă tribunalul Ilfov s'a pronunțat în procesul fabricanților de săpun acuzați că au depășit beneficiile legale și au traficant o importantă cantitate de marfă în disprețul dispozițiilor legale. Parte dintre acuzați au fost condamnați la pedepse până la 7 luni internare în lagăr iar parte au fost achitați.

D. Radu Florescu, procurorul instanței, fiind nemulțumit de sentința dată, a declarat pe loc recurs.

Acuzații au fost apărați în fața instanței de următorii avocați: Al. Herdan, de d-nii Istrate Micescu, fost ministru și Cameniță, fost deputat cuzist, Moise Abramovici, de

Amnistia fiscală din 1 August 1940 se aplică și contravențiilor comunale

O interesantă interpretare a Consiliului de avocați al Municipiului București

Un decret lege din 1 August 1940 a prevăzut amnistia fiscală generală pentru comercianți și industriași.

Acelora dintre contribuabili cari aveau impresia sau chiar siguranța că nu au satisfăcut toate obligațiile către fisc, li s'a dat posibilitatea să depună în termenul prevăzut de lege o declarație și o cotă din impozit, în schimbul căreia să se bucure pe viitor de beneficiul amnistiei pentru toate faptele săvârșite până la 1 Aprilie 1940 adică:

1) Scutirea de impozitele sau taxele datorate și neplătite pe trecut.
2) Dispensarea de aplicarea oricăror sancțiuni pentru neîndeplinirea obligațiilor fiscale în legătură cu impozitele sau taxele pentru care s'a obținut amnistia.

3) Apărarea de orice cercetări sau verificări pe trecut cu privire la impozitele și taxele respective.

Singurul domeniu în care nu se aplică amnistia din 1 August 1940, este acela al contribuției excepționale pentru apărarea națională.

Același decret-lege a prevăzut pentru contribuabili și posibilitatea de a lichida obligațiile lor fiscale pe

timpul dela 1 Aprilie la 1 August 1940, prin depunerea unei declarațiuni suplimentare și achitarea fără sancțiuni a impozitelor legale.

Amnistia fiscală se aplică însă numai pentru acele infracțiuni cari n'au fost constatate prin procese verbale de contravenție până la data intrării în vigoare a legii.

Din întreaga economie a legii de amnistie fiscală reese intenția legiuitorului de a normaliza raporturile dintre administrațiile publice fiscale și contribuabili.

Pentru a se ajunge la acest scop și a se lichida un trecut de cele mai multe ori foarte apăsător pentru contribuabili, s'a ajuns la concluzia că numai o amnistie poate realiza acest deziderat, urmând ca, cel puțin pe

municipal, și au adus în sprijinul lor, textul legii.

Cum însă acel text era susceptibil de unele interpretări, întreaga chestiune a fost deferită consiliului de avocați al Municipiului, care a stabilit că legea de amnistie fiscală din 1 August 1940 se aplică și pentru contravențiile săvârșite până la acea dată, în ce privește drepturile comunei.

Acei dintre contravenienți, cari au certificatul prevăzut de art. 27 al legii, pot obține încetarea urmării, dar numai pe baza unei cereri depuse la direcțiunea financiară a Municipiului. Incetarea nu se va da din oficiu și nu privește faptele săvârșite după 1 Aprilie 1940.



Modificarea regimului taxelor și impozitelor comunale

În Monitorul Oficial s'a publicat decretul lege pentru modificarea unor dispozițiuni din legea administrativă.

Tabloul de impozite și taxe comunale suferă unele modificări menite să adapteze regimul fiscal comunal noului standard economic.

Ce este o frișcărie și cât produce

Una din cauzele proastei calități a laptei

În cele două importante centre de lăptărie din jurul Capitalei, comunele suburbane Dudești Cioplea și Chiajna, câțiva locuitori au adoptat de câțiva timp aparatele separatoare de lapte, cunoscute sub denumirea de frișcărie.

Înainte de a fi dus în oraș, laptele, în special cel de bivoliță este „tras” adică trecut prin separatoare, care îl separă de grăsime. Această grăsime rămâne frișcarului iar laptele smântănit este vândut apoi de lăptari în Capitală.

Din 8 kg. de lapte de bivoliță rezultă un kg. de frișcă cu 80% grăsime, pentru care frișcarul plătește lăptaru-

lui 220 lei.

Reglementar frișca nu trebuie să conțină mai mult de 32% grăsime.

Frișcarul amestecă apoi frișca cu cel puțin un kgr lapte smântănit și obține două kgr. de frișcă pe cari le vinde cofetarilor la 220 lei kg.

Un aparat separator poate trage zilnic 250 kgr. frișcă ceace înseamnă că proprietarul a două separatoare, realizează zilnic un câștig de 100.000 (una sută mii) lei.

Aceste date fabuloase sunt însă cunoscute de autorități, și s'au luat măsuri pentru a stârpi o îndeletnicire care aduce mare rău comerțului cu lapte al Capitalei.

Salam popular fabricat din „furda”

Ce dă populației nevoieșe unele fabrici de mezeluri

Înainte de a se trimite la argăsit, pieile de bovine rezultate din tăieri se curăță de specialiști pe pavagiul din curtea Abatorului comunal de ultimele resturi de carne, piele, cartilajii, chisturi de piele, etc. cunoscute sub numele de „furda”.

În alte vremuri, această „furda” se întrebuișea de cărciumile de ultima categorie pentru preparatul miteilor și cărnaților „din bardă” pe care îi serveau cheflilor dimineața, când turmentați fiind, nu mai distingeau gustul adevărat, din cauza unei puternice doze de ardere.

Restricțiunile actuale au creiat alte formule de fabricație.

S'a descoperit recent că una din fabricile de mezeluri, dintre cele mai vechi din Capitală, achiziționează întreaga cantitate de furda din Abatorul comunal și o întrebuișează la fabricarea salamului popular.

Faptul constituie un atentat la sănătatea populației nevoieșe a Capitalei, dar nu va rămâne nesancționat, după câte suntem informați.



Rânduri de pe front pentru Gazeta Municipală

Două emoționante scrisori primite în ultimele zile

D. locotenent-colonel Al. Demetrescu, comandantul unui regiment de geniu, ne trimite următoarele rânduri pentru cari îi mărturisim aci toată recunoștința noastră:

Iubite Domnule Dragomirescu,

Înapoiat de undeva departe din Est, am găsit pe biroul meu printre alte corespondențe personale și toate numerele din Gazeta Municipală, apărute în lunga mea absență.

Răsfoindu-le, nu a fost mică bucuria mea când am citit într'un număr recent, că simpatica gazetă de sub conducerea d-tale, a împlinit un deceniu.

Un deceniu de muncă în serviciul cetățenilor Capitalei pentru a lor justă informare, valorează mai mult ca trei-patru decenii ale altor gazete.

Te rog să primești d-ta cele mai dragi urări de sănătate iar Gazeta Municipală, prosperitate și viață lungă de multe decenii și veacuri.

Cu distinse salutări,
Lt. colonel Al. Demetrescu

Din partea prietenului nostru, Dimitrie Ionescu, controlor șef financiar al Municipiului primim următoarele:

Stimate Domnule Director,

Reconfortarea sufletească pe care mi-a dat-o Gazeta municipală primită „unde-va” pe front, prin grija soției mele, îmi dă prilejul să apreciez odată în plus necesitatea acestei gazete pentru funcționarul comunal, și să vă mulțumesc pentru regulata expediție.

Fiind atât de departe de neprețuita noastră țară, și neputând plăti abonamentul pe anul 1942, vă rog să cereți soției mele, achitarea lui.

Vă rog să transmiteți prin gazeta noastră, salutările unui rezervist aflat în tranșee, atât șefilor cât și colegilor de birou.

Cu alese sentimente de prietenie,

Locotenent de rezervă Dimitrie Ionescu
Șef controlor financiar.

Reforme la Societatea funcționarilor comunali

Consiliul de administrație al Soc. funcționarilor comunali a hotărât ca d. consilier Victor Brătucu și comisiunea de cenzori să facă o verificare generală a scriptelor.

Începând dela 1 Ianuarie a. c. s'a introdus în operațiunile contabile sistemul Roufe.

Norme pentru folosirea autoturismelor comunale

S'au înființat carnetele de bord și registre pentru mașini

Începând dela 1 Martie a. c., autoturismele repartizate direcțiilor și serviciilor Municipiului vor putea fi folosite numai în interesul strict al serviciului și numai în zilele și orele de serviciu.

În afara acelor zile și ore, întrebuișirea lor se va face numai cu respectarea normelor speciale.

După cererea telefonică adresată direcției garajelor, se va trimite o notă scrisă în care se vor arăta misiunea pentru care s'a cerut mașina, traseul de parcurs și cine folosește mașina.

Pentru evidența curselor făcute în afara zilelor și orelor de program,

s'a înființat la Direcția garajelor un registru special de înscrierea curselor, și carnetele de bord ținute de șoferii mașinilor.

Circulația autoturismelor comunale se va face între orele 6 și 21, numai în zilele de lucru. Folosirea mașinilor în afara acestui orar, impune respectarea normelor mai sus arătate.



Vermouth vechi cu prețuri noi

Cum se pot eluda dispozițiile legale

Comercianții sunt obligați să vândă mărfurile din stocuri vechi aflate în magazine, respectând listele de prețuri înregistrate la Ministerul economiei naționale la începutul lunii Septembrie 1941.

Sunt însă unii comercianți cari folosesc recenta scumpire a alcoolului, ca să vândă mărfurile vechi la prețuri noi.

Iată un caz înregistrat în cursul acestei săptămâni: inginerul Traian Ionescu din str. Basarabiei 14, a reclamat că băcanul Teodor Milcan proprietarul Consumului din str. Ecaterina Teodoroiu 15 colț cu str. Sf-ții Voevozi 27, i-a cerut 500 lei pe o sticlă de Vermouth indigen.

La cercetarea făcută de un inspector

de control, băcanul a prezentat o listă de prețuri vizată la Ministerul economiei naționale pe care sticla de Vermouth era trecută cu 196 lei, și în același timp și o factură a soc. Vinicola din luna Februarie a. c. pentru același sort de marfă, dar la prețul de 320 lei sticla.

În cursul verificării s'a constatat că în rafturi erau cel puțin 300 sticle din stocul vechi, iar pe baza facturii recente se cumpărase numai 20 sticle, în scopul, probabil, de a eluda dispozițiile legale, factura urmând a servi pentru justificarea noului preț.

Față de constatările concludente ale inspectorului, Teodor Milcan a fost trimis în judecata instanței speciale pentru combaterea speculei.